Bauleitplanung der Ortsgemeinde Brücktal; 1. Änderung des Bebauungsplanes Gewerbegebiet "Im Mühlenpesch"
Öffentliche Auslegung (Offenlage) des Bebauungsplanes

"Im Mühlenpesch, 1. Änderung“
gemäß § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)

Der Ortsgemeinderat von Brücktal hat in seiner Sitzung am 30.09.2020 beschlossen, den Entwurf des Bebauungsplanes 1. Änderung des Bebauungsplanes Gewerbegebiet "Im Mühlenpesch" gemäß § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich auszulegen. 

Mit der Änderung des Bebauungsplanes soll der im Norden des Plangebietes verlegte Wirtschaftsweg besser nutzbar werden. Der Wirtschaftsweg war im Ursprungsbebauungsplan auf eine Breite von 5 m festgesetzt worden. Künftig soll dieser auf 6 m bis zur Brücke festgesetzt werden und eine Aufweitung zu dem westlich angrenzenden Wirtschaftsweg aufweisen, um ein Befahren mit größeren Fahrzeugen problemlos zu ermöglichen. Zusätzlich soll durch ein Geh-, Fahr- und Leitungsrecht überlagernd über den Wirtschaftsweg festgesetzt werden.
Die sonstigen Plandarstellungen und Textfestsetzungen des Ursprungsbebauungsplans gelten weiterhin. Die ursprüngliche Planungskonzeption wird durch die 1. Änderung nicht berührt.
Da durch die geplante Änderung

· die Grundzüge der Planung nicht berührt werden,

· die Zulässigkeit von Vorhaben, die einer Pflicht zur Durchführung einer Umweltverträglichkeitsprüfung nach Anlage 1 zum Gesetz über die Umweltverträglichkeitsprüfung oder nach Landesrecht unterliegen, nicht vorbereitet oder begründet werden,

· keine Anhaltspunkte für eine Beeinträchtigung in § 1 Abs. 6 Nr. 7 Buchstabe b BauGB genannten Schutzgüter besteht,

· keine Anhaltspunkte dafür bestehen, dass bei der Planung Pflichten zur Vermeidung oder Begrenzung der Auswirkungen von schweren Unfällen nach § 50 Satz 1 des Bundes-Immissionsschutzgesetzes zu beachten sind.

wird ein vereinfachtes Änderungsverfahren nach § 13 Abs. 2 Nr. 2 i. V. m. § 3 Abs. 2 BauGB und nach § 13 Abs. 2 Nr. 3 2. Alternative BauGB durchgeführt.

Im vereinfachten Verfahren zur Änderung des Bebauungsplanes wird gem. § 13 Abs. 3 BauGB von der Umweltprüfung nach § 2 Abs. 4 BauGB, von dem Umweltbericht nach § 2a BauGB, von der Angabe nach § 3 Abs. 2 S. 2 BauGB, welche Arten umweltbezogener Informationen verfügbar sind, sowie von der zusammenfassenden Erklärung nach § 6a Abs. 1 BauGB und § 10a Abs. 1 BauGB abgesehen.
Der Entwurf der 1. Bebauungsplan-Änderung und seine Begründung sowie die Textfestsetzungen liegen in der Zeit vom
vom 09.11.2020 bis einschließlich 10.12.2020
während der allgemeinen Dienststunden bei der Verbandsgemeindeverwaltung Kelberg, Rathaus, Dauner Str. 22, Bauabteilung, Zimmer 214, zu jedermanns Einsicht, öffentlich aus.

Während der Auslegungsfrist können von jedermann Stellungnahmen zum Planentwurf bei der Verbandsgemeindeverwaltung Kelberg abgegeben werden (z.B. per Schreiben auf dem Postwege oder durch Abgabe bei der Verwaltung, zur Niederschrift, per Fax, per E-Mail, usw.). 

Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen können bei der Beschlussfassung über den Bebauungsplan unberücksichtigt bleiben. 

Nach § 3 Abs. 2 Satz 2 BauGB ist im Rahmen der Bekanntmachung anzugeben, welche Arten umweltbezogener Informationen verfügbar sind. Diese sind mit auszulegen. Bestandteil der ausgelegten Unterlagen sind auch die bereits vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen und Fachgutachten.
Es wird weiterhin darauf hingewiesen, dass ergänzend zur vorstehend bekannt gemachten Auslegung die ausgelegten Unterlagen während des Zeitraums der Auslegung auch auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Kelberg (www.vgv-kelberg.de) unter der Rubrik „Aktuelles: - Offenlage Bebauungsplan „Im Mühlenpesch, 1. Änderung“  -  in elektronischer Form verfügbar sind und eingesehen werden können.
Entsprechend § 4a Abs. 4 BauGB können die ortsübliche Bekanntmachung nach § 3 Abs. 2 S. 2 BauGB und die nach § 3 Abs. 2 Satz 1 auszulegenden Unterlagen auch im zentralen Internetportal des Landes (www.geoportal.rlp.de) eingesehen werden.
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